

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXI Núm. 6.502

Segunda época

Domingo 5 de Enero de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

MADRID EL IDEAL

Quiénes no están con la Dictadura o se hallan frente a ella?

He creído siempre lo he dicho con reiteración, y sigo creyéndolo, y continuo diciéndolo ahora, que frente al Gobierno dictatorial, se alinean los que anteponean a toda consideración sus doctrinarios y sus intereses partidistas. Pero el general Primo de Rivera, en artículo publicado en «La Nación», rectifica por completo mi juicio, pues según el Presidente del Consejo no están con la Dictadura, o se hallan frente a ella, por delezables razones o por notorias sinrazones, elementos que todos creemos que la apoyaban, o que no la combatían.

El general Primo de Rivera acaba de escribir que se resisten a aceptar los propósitos de la Dictadura y se distancian de ella y de su futuro programa, las clases artísticas.

Ha añadido que las conservadoras se niegan a sumarse a sus planes esfarras al artillugio de la Constitución del 76.

Ha afirmado que las clases que más afinidades mantienen con la Iglesia, tampoco asisten a la Dictadura ni aplauden sus propósitos; y que la Banca, la Industria, la clase patronal, los funcionarios, la Prensa y otros sectores, por razones no menos delezables o por sinrazones no menos notorias que las que mueven a los enumerados, no apoyan con calor a la Dictadura, ni su evolución.

Si todo esto que dice el ilustre general Primo de Rivera fuese exacto, o hubiera de ser tomado al pie de la letra, es decir si no estuvieran con la Dictadura las clases aristocráticas, ni las clases conservadoras, ni las más afines a la Iglesia, ni la Banca, ni la Industria, ni el elemento patronal, ni la Prensa que elementos quedaron con ella;

El obrerismo socialista? Si se creyera eso, se alimentaría una ilusión. Los obreros amanantados a los pechos del socialismo no están corriada ni con nadie que presente y propugne el orden y la armonía entre las clases sociales; porque ellos mantienen la lucha entre todas ellas, con el propósito de que sólo exista una que absorba a las demás, la obrera. Y siendo así, si la Dictadura, racionalmente, no debe contar con las masas obreras socialistas, ni con los otros sectores sociales ¿quién o quién le apoya? De quién o de quién recibe calor de opinión?

Me permito dissentir del parecer del Marqués de Estella, o aceptarlo solamente en un sentido muy relativo. No creo que tenga aquél en frente las fuerzas que enumera, sino una mínima parte de ellas, y sólo circunstancialmente en cuanto la Dictadura defienda o represente lo que ni puedan, ni deban aceptar; pero en conjunto, y si se quiere de un modo difuso, lo asisten todas, frente a las que por todos los medios les combaten.

Ahora bien: el ideal del Gobierno no debe ser buscar y procurar la asistencia activa de todos esos elementos, de todas esas fuerzas nacionales, mediante fórmulas que representan la posible amistad de pensamiento, aseguren la unidad de acción frente a los que, con unos u otros nombres, y con unas u otras trazas, persiguen o coadyuvan a fines revolucionarios.

Miguel PEÑAFIOR

CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sidométrica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 764.2

Temperatura máxima... 17.2

Mínima... 9.6

Alto... 13.4

Máxima en sol... 19.4

Humedad relativa media... 73

Evaporación en 24 horas... 1.0

Lluvia en 24 horas... 0.5

Litros por metro cuadrado

Viento dominante... S.W.

Velocidad en metros por segundo... 1.6

Cubierta

Nota del Observatorio Central: Estadio general atmosférico del día 4 de enero de 1930 a 7 horas.

La perturbación atmosférica que se hallaba entre Escocia e Islandia, camina hacia Oriente y hoy está al Oeste de Noruega.

Por su influjo llueve en los Países Bajos y el cielo está con muchas nubes en toda Europa.

En el centro de Europa e Italia son muy frecuentes las nubes, y en Andalucía se registran aguaceros con vientos moderados del Este.

Las presiones altas presentan un nícteo en la Península Ibérica.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 19° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 6° bajo cero en Teruel.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fue de 10.5 y la mínima de hoy ha sido de 0.8 bajo cero.

Tiempo probable: Andalucía, vientos moderados del Este y aguaceros. Baleares, buen tiempo.

Resto de España, vientos fuertes de dirección variable y tiempo inseguro.

Los que viajan

Han regresado de Barcelona nuestro querido amigo don Joaquín Cuenca y familia.

Procedentes de Vera llegaron a nuestra capital el expediente a Cortes don Luis Giménez Canga Argüelles y los diputados provinciales don Francisco Ferter Galindo y don Miguel González Ramírez.

De Granada ha llegado el médico don José Álvarez González.

Llegó de Bizkaia el propietario don Manuel Almanza Laynez.

El «Dornier A»

Procedente del Polígono de Tiro Jainer de Marín (Pontevedra) llegó a nuestro puerto el hidroavión «Dornier A» tripulado por dos tenientes de navío, un maestre y un cabo mecánico.

Después de aprovisionarse de combustible reemprendió el vuelo con rumbo a Los Alcázares a las dos de la tarde de ayer.

Una vez aprobado alzó continuamente para Barcelona.

Dr. Francisco Soriano

Asistencia a Partos. — Príncipe, 3.

Las oposiciones médicas

El Tribunal de oposiciones a las plazas de médicos de guardia en la Casa de Socorro ha hecho pública la calificación obtenida por los opositores en los ejercicios celebrados.

Según dicha calificación el primer puesto se otorga a don Eduardo Pérez López, el segundo a don Cristóbal López Rodríguez y el tercero a don Domingo Artes Guirado.

Onomástica

Hoy celebra su fiesta onomástica la Superiora de las Religiosas del Servicio Doméstico, Rvda. Madre María del Buen Jesús, a quien felicitamos.

Del secretariado local

Por el Colegio oficial del secretariado local de esta provincia, se ha dirigido una circular a todos los colegiados para que remitan los antecedentes que en la misma se expresan a fin de extender los correspondientes carnets de identidad corriada ni con nadie que presente y propugne el orden y la armonía entre las clases sociales; porque ellos mantienen la lucha entre todas ellas, con el propósito de que sólo exista una que absorba a las demás, la obrera. Y siendo así, si la Dictadura, racionalmente, no debe contar con las masas obreras socialistas, ni con los otros sectores sociales ¿quién o quién recibe calor de opinión?

Al telegrama del Ministro de Hacienda

En la Delegación de Hacienda se nos facilitó ayer copia del siguiente telegrama recibido por el Delegado del Ministerio de Hacienda señor C. Ivo Sotelo.

«Al comienzo el año 1930 tengo un gusto en enviar a V. S. y personal a sus órdenes, afectuoso saludo deseando a las mayores venturas personales y familiares.

Al propio tiempo y en presencia de los brillantes datos provisionales de la liquidación del pasado ejercicio, complace en reiterarle mi sincero agradecimiento por la leal e insuperable colaboración que los funcionarios de todas clases y categorías me han prestado en mi ingrata labor de saneamiento de la Hacienda Pública Española.

Al transcripto telegrama se contestó por el Delegado con el siguiente despacho:

«El personal de esta Delegación agradece profundamente a V. E. el contenido de su respetable telegrama y tiene el honor de expresarle sus sentimientos de adhesión y cariño y de su fe en el engrandecimiento de la patria española coadyuvando a tal fin con todos sus esfuerzos, lealtad y entusiasmo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: — Nacimientos: Juan Sánchez Rodríguez.

Defunciones: Niaguana.

Distrito de San Sebastián: — Nacimientos: Dolores Soriano Camacho y Francisco Osorio Lorenzo.

Defunciones: Antonio Acosta Oliver.

Víspera de Reyes

Se nos ruega recordemos que hoy, domingo, por la víspera de Reyes los establecimientos de juguetería y sus similares permanecerán abiertos al público.

Cada dependiente tendrá después en fechas laborables de la semana entrante o de otra, un día de asueto como compensación.

Mañana, día de Reyes, los establecimientos mercantiles sólo abrirán medio día, como de costumbre.

S. W.

Horas: 16

Altura en metros por segundo: 1.6

Cubierta

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 4 de enero de 1930 a 7 horas.

La perturbación atmosférica que se hallaba entre Escocia e Islandia, camina hacia Oriente y hoy está al Oeste de Noruega.

Por su influjo llueve en los Países Bajos y el cielo está con muchas nubes en toda Europa.

En el centro de Europa e Italia son muy frecuentes las nubes, y en Andalucía se registran aguaceros con vientos moderados del Este.

Vivas Pérez

Ayer y Sábado se celebraron Misa en todas las Iglesias de la Capital y un Jubileo y solemne funeral de cabecera, por el alma del que fue fundador de este diario el farmacéutico don Juan Vivas Pérez (q. s. d.) en el sexto aniversario de su muerte.

Si ya este título que apuntamos no fuera bastante para registrar en nuestras columnas anualmente la fecha memorable de la muerte de una persona que a tan alto nivel llegaba, la fama que alcanzó, dentro y fuera de España, con los productos farmacéuticos de su invención; y más que nada, las obras de caridad cristiana que realizó en vida, callada y mansamente, como pide el consejo evangélico, y las obras de carácter social y católico, que perduran después de su muerte, son más que suficientes para conmemorar una vez más el aniversario de su muerte.

Y no por vana complacencia de los que en vida lo conocimos y admiramos a través del denso velo de modestia y humildad con que siempre actuó oculto, humildad que le llevó a prohibir en su última voluntad todo elogio funebre y conmemoración laja ensalzando para ejemplo y esmulo de los vivos, queremos recordar las virtudes y singularmente la caridad, con las que aquél alma grande, de ferrea voluntad, y carácter de acero, llevó el peso en nuestra ciudad grandes empresas como la del Manicomio, adquiriendo a sus expensas a antigua fábrica de albaje y huerta colindante para trasladar a los pobres locos que habitaban el inmundo y lóbrego albergue que tenían en un sótano del Hospital, y costear la estancia, durante dos años, de los Hermanos de San Juan de Dios, que estuvieron al frente del establecimiento en los tiempos de la vieja política tan calamitosos para aquella Santa casa.

El levantó la Iglesia de la Sagrada Familia y trajo a las beatitudinas Damas Católicas, a cargo de las cuales está, y que tanto bien hacen para la retención moral del obrero almeriense. A su sazón se debe la restauración y florecimiento de la Tienda Asilo donde se cumple tan a maravilla la obra de misericordia temporal de dar de comer a los necesitados y hambrientos.

El fundó la Granja Agrícola, modelo, para la villa, la agricultura redimiendo de los procedimientos tradicionales en el cultivo de nuestros campos, y la cual empresa fructificó por incomprendimiento de unos y negligencia de otros.

A su esfuerzo gigante y generosidad, ya minada su vida por la enfermedad, que a poco le llevó al sepulcro, debió su existencia al magistral Reformatorio para menores que es objeto de alabanzas por todos los que le visitan y que tanto bien hace a la juventud de incipiente.

Por su caridad brotaron las Escuelas para niños pobres de San José en el Barrio Alto, las del Manicomio para niños, y fruto de aquella virtud, o brote de aquél árbol, de cuyo jugo viven y se nutren actualmente, son las Escuelas del Ave María del barrio del Puerto, donde se edican cerca de doscientos niños gratuitamente según los métodos manjonianos, y que son dignas gemelas de las viejas Escuelas del Ave María del Quiemadero.

Comprendiendo la gran transcendencia de la Prensa en estos tiempos, no perdió gastos para difundir los buenos libros, las buenas volantes, la lectura de los buenos periódicos, hasta fundar y con verdadera esplendidez nuestro diario, haciendo colaborar en él desde sus principios, prestigiosas firmas, y dando un carácter de seriedad e integridad, de propulsor del bienestar de nuestra provincia y defensor de los intereses morales de nuestro pueblo, que es nuestro mayor orgullo y más fuerte de su población.

Era el finado perteneciente a una de las familias más aristocráticas de esta Capital, de abolengo cristiano, y fue senador del Reino en una situación corsagradora en el tiempo que se dedicó a la política siempre con carácter marcado por su honestidad.

Era el actualidad presidente del Consejo de los Jubilados Círculos a cuya asociación dio gran impulso y debléndose en gran parte a él su actual florecimiento.

El entierro, bajo cruz alzada de la Parroquia de San Pedro, modesto, por expresa voluntad del finado, se verificó ayer al mediodía, despidiéndose el luto en Belén, y fue trasladado el cadáver, acompañado de sus próximos padres y familiares, al panteón de familia del predio del Hornillo, sito en término municipal de Níjar y parroquia de Fernán Pérez.

Fue presidido el cortejo fúnebre por el Rydmo, señor Obispo, Vicario General, sacerdote Orte, a párrocos de San Pedro, sacerdote Mijas, y de Cobdar, sacerdote Barranco, y los hijos del finado señores Acosta, Garzolini y Galán.

Damios el pésame a estos y demás familiares, y en especial a la viuda doña Dafila Garzolini y hermano del finado doña Gracia, la que hace tan poco tiempo han sufrido la pérdida de su hermana doña María, Viuda de Barberán.

Del Mercado

Resumen del año 1929

El concejal delegado de Abastos, señor Pérez Hita, ha imputado 330 multas que ascendían a 630 pesetas.

Han entrado 3.391.200 huevos, que se vendió el ciento de 15 a 26 pesetas y al detalle de 0.15 a 0.30 unidad.

Han sido sacrificadas en matadero las reses siguientes:

337 vacas que pesaron 50.532 kilos; 512 toros, con 82.918 kilos; 30 terneras, con 1.228 kilos; 7.527 borregos, con 63.773 kilos; 12.758 cabras, con 128.825 kilos; 3.071 cerdos, con 178.975.

Total, reses, 24.235, con un total de 506.251 kgs.

Cantidad de pescado subastado en la pescadería municipal:

Para el mercado 576.420 kilos y para la exportación 684.275.

Total, reses, 1.260.695 kgs.

Han sido vendidos 154.280 kilos de almendras.

suelo, de ese verdadero consuelo que da la fe cristiana, y dejar, como buen olor de Cristo, a su paso por el mundo, las obras de los justos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES



EL NIÑO

José Pastor Guilliano

Ha subido al Cielo el día 4 del corriente a los tres años de edad
Sus desconsolados padres, don José y doña Adela; sus hermanas, Adela y Araceli; sus abuelos, tíos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, 5, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria Bulevar del Príncipe, 79, al Cementerio de San José, por lo que la familia quedará muy agradecida.

El duelo se despidió en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas

LA FUNERARIA

POLITICA

Despacho presidencial

Madrid, 4-4 tarde.
Despacharon con el marqués de Estella los ministros del Ejército, Instrucción Pública y Fomento.

Proyecto de decreto

En la secretaría de la Asamblea Nacional tuvo entrada el proyecto de decreto sobre admisiones temporales.

Se discutirá en los próximos plenos.

También se enviará a la discusión del Pleno el plan de reforma judicial.

Comentarios de Prensa

«ABC» comenta favorablemente la nota del Gobierno sobre los presupuestos.

Dice que ni el régimen excelente de la Hacienda ni la Economía general del Estado justifican la desconfianza en el exterior.

La especulación del cambio trabaja en su entender, sobre otros motivos.

Los cambios —agrega— son cuestión de créditos; no juegan exclusivamente los factores económicos.

Termina affirmando que la normatividad constitucional despejaría la crisis de la peseta.

Concurso

Se ha abierto concurso para proveer en la Academia de Artillería seis plazas de comandantes primarios profesores, 14 de capitanes profesores y siete de tenientes auxiliares.

Asuntos de Exportación

El ministro de Fomento ha recibido un telegrama del alcalde de Valencia pidiéndole que, como primer puerto de exportación, se incluya dicha capital en las rutas de América cuando se redacte el pliego de condiciones para el concurso de comunicaciones marítimas.

Los plenos de la Asamblea Nacional

Madrid, 4-10 noche.
Seguramente este mes no se reunirán los plenos de la Asamblea Nacional; se aplazarán hasta mediados de Febrero, pues las Secciones tienen que dedicarse a examinar la labor pendiente y en particular las reformas judiciales.

La primera reunión que celebrarán las Secciones será el día ocho.

El próximo Consejo

El martes de la semana entrante se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El viaje del Jefe del Gobierno

El día siete próximo, el marqués de Estella emprenderá su ansiado viaje a Marruecos.

Acompañará al Monarca hasta Moratalla, donde se quedará Su Ma-

La Exposición Internacional

Llegada del ministro del Trabajo

Barcelona 4. En el expreso de Madrid llegó el ministro del Trabajo señor Aunión.

Le recibieron las autoridades locales y comisiones.

El señor Aunión se trasladó al domicilio de sus padres, donde fué cumplimentado por el Delegado del Trabajo en esta capital.

Llegada de estudiantes valencianos

En el expreso de Valencia llegaron hoy sesenta y ocho estudiantes de aquella Universidad presididos por el Rector.

Vienen a visitar la Exposición.

Les recibió una comisión de estudiantes barceloneses.

Los generales Sanjurjo y Franco

Ha llegado el director general de la Benemérita, general Sanjurjo.

Ha salido para Zaragoza, el director de la Academia General Militar, general Franco.

El regreso de Roma del Infante D. Fernando

El día 13 próximo llegará al Infante don Fernando, quien esperará llegada de los Reyes a la ciudad condal, para darles cuenta de su estancia en Roma.

DE AVIACION

Doble accidente en Getafe

Madrid, 4-4 tarde.

Al elevarse en el Aeródromo de Getafe una avioneta pilotada por el teniente de Caballería don Carlos Pombo, el aparato alcanzó al soldado de artillería Antonio Pérez, hiriéndole de gravedad.

La avioneta se averió al aterrizar, capotando.

El teniente Pombo y el alumno que le acompañaba resultaron ileso.

BARCELONA

La vista de la causa contra Ricardito

Barcelona, 4. En la Audiencia se aseguraba hoy que la vista de la causa seguida contra Ricardito será pública.

Hay gran expectación.

Manifestaciones del doctor Asuero

El doctor Asuero ha recibido cinco mil solicitudes de enfermos para ser tratados.

Hablando con los periodistas ha manifestado que algunos periódicos faltaron a la verdad y al respeto de bido al público; pero a pesar de todo —dice— el procedimiento asuerto triunfa como lo prueban los relatos de la prensa americana sobre las curaciones múltiples obtenidas.

Dice que ha recibido una carta que la firmán veinte diputados italiano, en la que le componían que proclamarán ante el Parlamento la excelencia de su método si llega a plantearse la cuestión.

Hoy operó a diecisiete personas,

cursando a una señora que padecía trastornos circulatorios y a un caballero que tenía insensibilidad parcial.

Preguntado si se disertará el Estatuto de Prensa, contestó que se disertará si está terminado y también los proyectos que envíen los ministros.

Un periodista le preguntó si hará la ansiada visita a Marruecos,

contentando que por ahora no por las grandes dificultades del tempo-

ral que imposibilita la visita a los campamentos.

La primera reunión que celebrarán las Secciones será el día ocho.

El próximo Consejo

El martes de la semana entrante se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El viaje del Jefe del Gobierno

El día siete próximo, el marqués de Estella emprenderá su ansiado viaje a Marruecos.

Acompañará al Monarca hasta

Moratalla, donde se quedará Su Ma-

Problema resuelto

Por poco dinero puede Vd. obsequiar a sus pequeños.

Para convencerte visita la gran exposición de juguetes que para Reyes presenta

PARIS-MADRID

Real, 9 Almería

Periodista fallecido

Madrid, 4-4 tarde.

Verificóse esta mañana el entierro del redactor del «Diario de la Marina», de la Habana, don Atanasio Rivero.

La concurrencia fue numerosísima.

Un aniversario

Con motivo del aniversario de la muerte del novelista don Benito Pérez Galdós, muchos amigos, principalmente literatos, acudieron en las primeras horas de la mañana al Retiro, depositando flores ante el monumento existente en dicho parque.

En la Basílica de Atocha

Esta tarde, con motivo de haberse trasladado la imagen de la Virgen a

Atocha a la Basílica titular, se ha reanudado la plácida costumbre de cantar la Salve Sabatina, a la que tradicionalmente asisten los Reyes.

Hay asistido el infante don Jaime en representación de la Familia Real.

Oncio el Obispo de Síon.

Cacería regia

Mañana, marchará el Monarca a la finca de Majadahonda, donde variará el día cazando en unión de varios aristócratas.

Información de Palacio

Despacho regie

Madrid, 4-4 tarde.

Despachó con el Rey el Presidente del Consejo.

Infantes al Pardo

A media tarde, los infantes don Juan y don Gonzalo marcharon en automóvil al Pardo donde almuerzaron.

El resto del día lo pasaron en dicho Real sitio, regresando al atardecer.

La Capilla pública

Mañana, en Palacio, no habrá capilla pública.

Sólo se celebrará una misa en la que oficiará de Pontifical el señor Obispo de Síon.

Dice el presidente de la Diputación

Cumplimentó al Monarca el presidente de la Diputación provincial.

Al salir de Palacio, dijo que había hablado al Soberano, de la reposición forestal y de la Caja de Ahorros provincial.

Invitó al Rey a ser el primer imponente y para que asista a la inauguración de la misma.

El acto inaugural se celebrará en los primeros días de febrero.

Don Alfonso aceptó complacido la invitación.

Habbió también el señor Bermejillo de los establecimientos provinciales de Beneficencia de Madrid, tales como el Hospicio y la Casa de Maternidad.

La construcción de los edificios «ad hoc» para ellos comenzará en breve.

La residencia del Príncipe de Asturias

Madrid 4-10 noche.

El día 15 de este mes, marchará el Príncipe de Asturias al palacio real de El Pardo, donde fijará su residencia.

El alcalde de Madrid cumplemienta el Rey

El alcalde de Madrid, señor Aristizabal, cumplimentó hoy al Monarca.

Comunicó a Su Majestad el acuerdo del Ayuntamiento de concederle la primera Medalla de Oro de la ciudad.

También le informó de la próxima inauguración de la urbanización del extrarradio, que comenzará por la capilla del antiguo Hospicio.

El Rey prometió visitar las primeras obras que se realicen.

EXTRANJERO

El estado del Cardenal Gasparri

Roma, 4. El Cardenal Gasparri abandonó el lecho durante algunas horas.

Despachó los asuntos urgentes en sus habitaciones particulares.

200 barriles de oro

París, 4. Han llegado doscientos

Vapores correos franceses

Della Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Salida de Almería el 12 de Enero de 1930, para Río de Janeiro, Santos

Floripa y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Enero de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA. De 2 a 18 sin cumplir un medio 267'58 ptas. Idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escalas en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

TODOS LOS MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se derriban al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz, Madrid o Vigo.

Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes

B están cubiertas las plazas asignadas a este vapor.

Para más informes, sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. n.º 22 del Príncipe, 73.—ALMERÍA y Cortijo del Muñiel, 21 y 22.—MÁLAGA.

En la Capital y en los pueblos de la diáspora se hizo la solemne promulgación el día primero del pasado mes de Diciembre, obligó por consiguiente la adquisición de la Buena.

No estará demás recordar las pequeñas innovaciones que este año van consignadas en el índice.

Son las siguientes:

Grandes Almacenes

París-Madrid

Real, 9
Almería

LOS LUISES

La velada del Día de Reyes

He aquí el programa de la velada que los congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga dedican a su amado Prelado en la tarde del día de Reyes:

Primerº Sinfonía.

Segundoº El juguete cómico en un acto, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, adaptación especial para los Luises de Almería, por el congresante don Santiago F. F. titulado «Las cosas de Gómez».

Reparto: Don Juan, señor R. Mora (J); don Indalecio, señor Capel (L); Juan Ramón, señor Ruiz (I); Nicancor, señor Jiménez (A); Tito, Delgado (A) y don Busteque, R. Morata (D).

Terceroº Intermedio musical.

Cuartoº La caricatura de ópera en un acto, letra de Luis Tejedor y música del maestro Scalerci, titulado «La Vendetta».

R-partido: Rey Hegemona V., señor R. Morata (J); Tadeo, señor Capel (L); Kátón, R. Morata (D); Alabardero 1º Ruiz (J); idem 2º, señor Moya (G); idem 3º, Jiménez (A); Guardias señores G. Bernabeu (C) Abreu (I); Torres (N); F. F. (S); Salvador (T.) y Gutiérrez (M); Pajes, soldados y cortesanos. La acción en Hagon, país imaginario. Año 860 de J. C.

Quintoº Intermedio musical.

Sextoº Recital de piano, por el congresante señor Ozcozo, con el programa siguiente:

Menúel (Panderevaki), «El puerto» (Albéniz), «Danza del amor brujo» (Falla), «Córdoba» (Albéniz), Polonesa en «a» bemol (Chopin).

7º Fin de fiesta, por los principales elementos de la Congregación. Entre los números figurará el siguiente concierto de guitarra por el conocido guitarrista y congresante, don Antonio Vargas.

1º «Capricho», mazurka (Valverde); 2º «Inspiración» (Tárrega); 3º «Fandanguillo», evocación (Vargas).

Es imprescindible la presentación de la invitación para el acceso al Salón.

No se permitirá la entrada a personas que lleven niños menores de cinco años.

La orquesta interpretará los números musicales del programa.

—Idem id m. «Lunizar Mendi», da Carta gena, con carga general y pasajeros.
Vapor español «Lunizar Mendi», para Málaga, con carga general y pasajeros.
—Idem id m. «Abó Torifana», para Málaga, con idem idem.
—Idem idem «Manuel Espaluz», para Málaga, con idem idem.

Asociación patronal del ramo de construcción

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los señores socios de esta entidad, en cumplimiento del artículo 14 del vigente Reglamento, para que concurren el día 6 del corriente, a las 9 de su noche, a la Junta general ordinaria que tendrá lugar en el nuevo domicilio social, calle de Azara, núm. 4, piso bajo.

Se ruega la puntual asistencia a dicho acto.

A mediodía 4 de enero de 1930.—El Presidente, Joaquín López.

ENCARNACIÓN GARCÍA
VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTÍ.
PROFESORA EN PARTOS,
PRACTICANTE Y MASAQUISTA
Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha

Noticias

Dependiente YUCA

conocedor del ramo y con buenas referencias, se necesita en la Ferretería «El Yunque».

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Recaudador

Por el Ayuntamiento de Nacimiento se ha nombrado recaudador del repartimiento general de aquél pueblo a don Francisco Casanova Martín Lázaro.

LA "GACETA"

Madrid, 4 de enero.

La «Gaceta» publica hoy entre otras, las siguientes disposiciones: Presupuestos generales para 1930. Decretó concediendo un crédito de 150.000 pesetas para los gastos de inauguración de la Casa de la Prensa.

Elixir Estomacal de Salz de Carlos
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las aches, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS
Venta: SERRANO 90, farmacia, Madrid y principales del mundo.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (37)

BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA

DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POR

LEWIS WALLACE

VERSIÓN CASTELLANA

DE

LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

ción eres tú?

—Debo contestarte desde el banquillo de la guerra: soy un esclavo. Mi padre era príncipe de Jerusalén, y como mercader surcaba los mares, era conocido y estimado en la Corte de grande Augusto.

—¿Y se llamabas?

—Itamar, de la casa de Hur. El tribuno levantó la mano en actitud de asombro.

—¡Tú hijo de Hur!

Después de una pausa, preguntó: —¿Qué diño te ha traído aquí? Judá dejó caer la cebeza sobre el pecho, que latía con fuerza y penosamente. Cuando se hubo pessonado de sí miró a la cara a tribu o repuso:

—Fui acusado de haber querido asesinar al procurador Valerio Grato.

—¡Tú eras libre, exclamó Arrio, todavía retrocediendo un paso.—¡Tú aquel asesino! Todo Ro

ma habló del suceso. La noticia sorprendióme en mi nave en los mares del Norte.

—Ambos se miraron en silencio. —Yo creía que la familia de los Hur había desaparecido de la tierra.

Un torrente de tristes recuerdos inundó el corazón del joven, abatido de su orgullo; las lágrimas brillaban en sus ojos.

—Madre, madre! ¡Oh mi querida Tizah! ¿Dónde estás? ¡Oh tribuno, nob y tribuno! Si tú sabes alguna noticia de ellas (y juntó las manos en actitud de suplicio) dímelo, dímelodo. Dime si viven, y en dónde, y de qué modo. Te lo suplico, ha bles.

Y se acercó a Arrio hasta tocarse al manto.

—¡Oh! Tres años han transcurrido desde aque día terrible; tres años, oh tribuno, y cada día ha sido para mí toda una vida de miseria, una vida de sufimientos, sin ver un rayo de esperanza, sin oír una sola palabra. ¡Oh, si como se nos olvidó, pudimos nosotros olvidar! Si yo pudiéramos olvidar aquella eterna, mi hermana arrancada de mis brazos, la última mirada de mi madre! Yo sentí el hábito de la peste, y el choque de las naves en el combate, y al huracán azotando a olas, y he reido mientras las oír rechazar; la muerte era para mí la libertad deseada. Inclina de sobre el río, en el cotidiano esfuerzo de los brazos, procuraba borrar de mi mente aquellos recuerdos. Perdóname, oh tribuno; poca cosa te pido. Dime por lo menos

que están muertas, porque viviendo no pueden ser felices, si es que conocen mi desgracia. Yo he escuchado su voz llamarla de noche; yo las he visto caminar sobre las aguas.

—¡Oh inextinguible amor maternal! ¡Y Tizah, inocente como un lirio, como un tierno ramo de palmera, tan fresca, tan graciosa, tan bella! Era el sol de mis días; su voz era una música, y fueron mis manos las que labraron su dulzura! Yo...

—¿Admites la culpa? —interrogó Arrio severamente.

En Ben Hur se efectuó un cambio repentino. Su voz se hizo sonora, levantó sus manos crispándolas, cada uno de sus nervios parecía vibrar, sus ojos figuraron.

—Tú has oido hablar del Diós de mis padres —dijo— del infierno Jeohvá. Pies por su verdad y omnipotencia, por el afecto con que ha protegido a Israel, te juro que soy inocente.

El tribuno estaba tembloroso.

—¡Oh nobie romanol! —prosiguió Ben Hur. —Dame una esperanza, aclara a densa oscuridad que me rodea.

Arrio dio algunos pasos, pensó un momento, y se dirigió al puente.

—Fuiste condenado en juicio? —preguntó de improviso.

—¡No!

El romano levantó la mano abierta.

—¡Ningún juicio, ningú: testigo!

—¿Quién te condenó?

—Recordemos que el cuarto a la justicia entre los romanos fu: servían en el período de su decadencia.

—Me ataron y me condujeron a

una cárcel de la torre Annia. No vi a nadie. Nadie me llevó. Al día siguiente me llevaron a la playa. Desde entonces he sido galateo.

—¿Qué habrías podido alegar en descargo tuyo?

—Era un muchacho demasiado joven para ser conspirador. Grato me era desconocido. A haber querido asesinarlo, no eran aquéllos ni el momento ni el sitio. Abalgaba en pleno día en medio de una legión: mi huida habría sido imposible. Yo pertenecía a una familia fiel amigo de Roma. Mi padre disfrutaba del favor de Augusto. Eramos ricos, y la ruina hubiera sido segura para mí, para mi madre, para mi hermana. Por fin, la ley, que para un hijo de Israel es como el aire para los pulmones, habría detenido mi marcha si tal hubiese yo tentado. No estaba loco. La muerte era preferible a la vergüenza y críeme, lo sé bien.

—¿Qué estabas contigo cuando tuviste lugar el hecho?

—Yo encontrábame en la azotea del palacio, el palacio de mi padre. Tirzah estaba conmigo, a mi lado, toda candor y hermosura. A la vez nos habíamos asomado a la baranda para ver pasar la legión. Una ladrillo se desprendió bajo mi mano y cayó sobre Grato. ¡Leí hirvió matado! ¡Oh, cuál mi espanto!

—¿Dónde estaba tu madre?

—En sus habitaciones.

—¿Qué fue de ella?

—Ben Hur apretó los puños, y con voz desgarradora repuso:

—No sé V. que los soldados se llevaban, y nada más supe des-

pués. De la casa arrojaron a todo ser vivo, hasta a los animales domésticos, y sellaron sus puertas a fin de que no fuese habitada de nuevo. Yo he preguntado por ella. ¡Oh,

una sola palabra! ¡Quién me la dirá? Mi madre era inocente. Yo pedí perdón, pero... yo te sigo perdiendo, noble tribuno. Un exiliado como yo no debiera hablar de perdón de vergüenza. ¡Estoy condenado al remo toda a vida!

Arrio había escuchado con una atención llamativa en su ayuda su gran experiencia en materia de exiliados. Si los sentimientos así de mostrados eran tales, el galateo era un éxito perfecto. Por otra parte, eran verdaderos, la inocencia del judío era indudable, y siendo inocente, cuán terrible venganza se había tomado en un hecho fortuito! ¡Toda una familia cayó! Este pensamiento le preoccupó.

La existencia judía ya veces sangrienta del tribuno no había sofocado sus buenas cualidades morales.

Podía ser inexorable cuando se le exigía, pero era también justiciero, y su ánimo se revelaba con tra la menor injusticia. Los tripulantes de la nave de que tenía a bordo le llamaban «buen tribuno», perfecta definición de su carácter.

En este caso muchas circunstancias militaban en pro del joven. Quizá Arrio conocía, sin tener afecto, a Valejo Grato; quizás había conocido a Ben Hur, su padre. Quizás le había hecho esta pregunta, y como recordaría el lector, no había obtenido respuesta.

El tribuno se encontraba perplejo

y dudaba. Su poder era ilimitado era señor de la embarcación. La piedra y la justicia adujadas le impulsaban a ejercer un acto de justa represión. Mas, por otra parte, decía para sí, no había prisión, o mejor dicho, la había que llegar a Citera, y no podía privarse a la nave de su mejor remo: podía esperar, informarse de otros, cerciorarse, al menos, de que era el príncipe Ben Hur. Comúnmente los esclavos eran menos ricos.

—Está bien —dijo por último— vuelves a tu lugar.

Ben Hur saludó; miró a la cara de su señor y nada descubrió en ella que le hiciera conceder una esperanza. Hizo como que se iba, y poco después volvió y le dijo:

—Si alguna vez me recuerdas, oh tribuno, piensa en la única cosa que he solicitado de ti: una sola palabra que me revelase dónde están mi madre y mi hermana.

—Y se alejó.

Arrio le siguió con la mirada, en que se reflejaba admiringación.

—«Per Polis» —pensó. —¡Qué cuer po más propicio para el circo! —¡Qué corredor! —¡Oh dioses! —¡Qué brazo para la espada y para la mano! —Detene —añadió en alta voz.

Ben Hur se detuvo y el tribuno se acercó.

—Si fuesses libre, ¿qué harías?

—El ilustre Arrio se buró de mí —exclamó Judá con los labios temblorosos.

—¡No, por los dioses, no!

—Entonces te contestaré gustoso. Mi vida tendría un solo objeto: buscar a mi madre y a Tizah. Cada

Clinica Dental

DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES.

PASEO DEL PRINCIPE, 56, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 1, y de 3 a 6.

Sociedad Riegos y Soltos de Almería

CONCURSO DE OBRAS

Esta Sociedad admite proposiciones hasta el día 8 de enero de 1930 del trozo de cauce comprendido desde el final de las obras que en la actualidad construye don Manuel Vicente hasta las Cantinillas y cuyo plazo de condiciones se encuentran en la Secretaría de la Sociedad, calle de Bordón, número 1.

Las proposiciones se harán en pliego cerrado y se presentarán en dicha secretaría desde las 15 a las 17 horas de los días laborables.

La Sociedad se reservará el derecho de adjudicar las obras al mejor postor.

Almería 29 Diciembre 1929 —El Presidente, Andrés Cassinello.

Fábrica de Muebles

de Lujo y Económicos. Obras de Carpintería, construcción sólida y esmerada. Garantiza la excelente calidad de todos sus muebles.

Fabricación propia con MAQUINARIA MODERNA, precios ventajosísimos. No efectuar sus encargos sin antes consultar precios.

Rueda López, número 13. —JOSÉ PLAZA CRUZ.



Con la misma prontitud que se detiene un caballo en fuga,
se curan los dolores de su intestino
usando

MAGNESIA S.PELLEGRINO

EL REY DE LOS PURGANTES

De venta en todas las farmacias y droguerías
LABORATORIO QUÍMICO FARMACÉUTICO MODERNO. TURIN.
Depositarios General s: Giménez-Salinas & Cía. Sagrés, 2 & 4, Barcelona

Pastillas



COMPOSICIÓN

Azúcar leche, b. cinco grs.; extracto regaliz, cinco grs.; extracto diacodio, tres miligramos; extracto medula vaca, tres miligramos; Gomengol, cinco milis.; azúcar mentosizado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaine

Curan radicalmente la

TOS

Porque combaten sus causas: Catarras, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y efectos duros en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos básicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen intactas sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.

Exigí siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustitutos ni interesadas de esas otras nulas resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolso.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16. — Teléfono 50791. — BARCELONA.

Nota importantísima. — Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg, manda gratis una cajita magnífica de «Pastillas Aspaine» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (An. A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de Puerto de Almería el día 6 de Enero el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón; comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales, 6 a 12 libras pagando un suplemento de pesetas 55 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 12 de Enero el nuevo y rápido vapor

Manuel Arnús

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal Colón del puerto de Málaga el día 18 de Enero, el magnífico vapor BUENOS AIRES con escala en Cádiz y Casablanca.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Enero el vapor

Intinta Isabel de Borbón

Precio del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100. Esta tarifa incluye cuarto y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los intermedios.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle General Segura 2, bajo

La Independencia es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia

A los Herniados (QUEBRADOS)

No pondréis trámite a vuestro padecimiento si no regresan a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los spasmos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como las que adjunto enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929. Sr. Don A. G. Raymond Galie. Barcelona. Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía predecindo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que usted me mandó que lleva; nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobreparado el resultado a mis esperanzas; le quedo hondamente agradecido y ya se pude disponer, en lo que pueda ser útil de su atención. a. q. e. m. Pedro Ginés Corvalán SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929. Señor A. G. Raymond Galie. Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable cosa que le agradezco en el alma, es que a los tres meses cascos de llevarlo puesto, me lo he quitado desde hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad, estando mi hernia completamente curada. — Le hago toda la propaganda que está a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serie útil su a. q. a. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Padules, partido de Cartagena (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la deglución entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estás cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

No vaciles más y antes que sea demasiado tarde visitad con toda confianza al eminente ortopédico.

HERNIADOS (quebrados) y las personas que padecen de obesidad. Eventraciones, caída de matriz, los jorobados, deformados, mutilados, deben visitar en

total confianza el eminente técnico ortopédico A. G. RAYMOND en:

CANJAYAR	Sábado	4 de Enero	en la Fonda
ALHAMA	Domingo	5	Fonda de Berbel
INSTINCION	Lunes	6	en la Fonda
ALHÀBIA	Martes	7	en la Fonda Nira, Sra. de la Salud
ALBOL DUY	Miércoles	8	en la Fonda
ALMERIA	Jueves	9	Hotel Simón
SORBAS	Viernes	10	Hotel Santa Ana
CUEVAS DE VERA	Sábado	11	Hotel Comercio
VERA	Domingo	12	Hotel Siglo XX
GARRUCHA	Lunes	13	fonda de Zamora
ARBOLEAS	martes	14 por la tarde y miércoles 15 por la mañana	en la fonda
CANTORIA	miércoles	15	f. del Comercio
SERON	jueves	16	f. del Casino
TIJOLA	viernes	17	f. Roigel Martínez
PURCHENA	sábado	18	f. de María Cruz
H. OVERA	domingo	19	Hotel Universo
ALBOX	lunes	20	fonda Pelayo

CALICIDA PIZA

Extráe rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros empastos y de los líquidos en general. Es económico.

125 pesetas en todas las farmacias.

Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra; por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cojas que se presentan a los gentes con la etiqueta roja y letra blanca, copia de la que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN. PRONTO Y BIEN

• A los ancianos • A los niños

• A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdadero heróico que corta su disenteria casi siempre

• A las embarazadas, cuyos retortijos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, el de padecer se forma desesperante

• A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todo clase de VÓMITOS Y DIARREAS, COLEIRA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidase en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Páginas de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios

CALLOS?

En tres días extraña totalmente callos y durezas, ojos de gallo y guanetes, el patentizado

UNGUENTO WAGICO

Hay muchas imitaciones. Exigid.

UNGUENTO MAGICO

Farmacia y droguería, 1.60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO

Lea V. todos los días "La Independencia"

Heridas, Quemaduras, Llagas, Sabañones, etc.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO "JEL". Evita contactos exteriores, permitiendo lavarse y utilizar parte dañada. — PTA: 1'00 tubo (envasado). — En farmacias y droguerías. Agente Gral: N. Salles, Apartado 199. Barcelona. — Rte. en Almería: F. Fernández Blanes. Regocijos, 28.



Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas.

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5. — MADRID

Sucursal de Almería

Dirección (Telefónica) BANESTO.

Postal: APARTADO 30.

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes. 3 por 100

A tres meses 3 1/2 >

A seis meses 4 >

A un año. 4 1/2 >

Cuentas corrientes a la vista,

con un interés anual de 2 1/2 por 100

EJECUCIÓN DE TODA

CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA.

Más de 300 sucursales y agencias en

España y Marruecos.

Correspondencia en las principales ciudades del mundo

Compañie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

11 de Enero	Vapor	
11 de Marzo	>	
16 de Mayo	>	
11 de Julio	>	

Advertencia muy importante: Unicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los subditos americanos.

2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su país precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Esto es lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIO DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas.